

新闻小故事

小患者命悬一线 好医生妙手回春

信阳消息(陈根毅)11月16日下午,来自浉河区14岁患者刘某的家属将一面“医术过硬,妙手回春”的锦旗送到市中医院外科病区,感谢该院黎瑞主任医师的精湛医术挽救了她的亲人的生命。

“十一”期间,14岁患者刘某略感身体不适,在院外就诊时被忽略了病情的严重性。10月7日,来到市中医院外科时身体状况已经很差,命悬一线,体温高达40摄氏度,脉搏达150次/分、血压低至80/30毫米汞柱、同时还有心率高、氧饱和度低等症状。经初步诊断为肠梗阻、重度感染性休克、阑尾脓肿术后。黎瑞主任医师果断处置,对患者实施抗休克、抗感染治疗,并根据临床症状不断调整用药,使休克得到及时纠正,后期又给予肠内、肠外营养及中西药结合的治疗方案,肠梗阻症状逐渐解除,病情逐步好转,经过10余天的对症治疗,生命体征平稳,患者康复出院。

出院后,为表达对黎瑞医师的谢意,感谢他救死扶伤的高尚医德,扎实高超的医术,以及患者至上的服务态度,特地送上一面锦旗。看着曾经命悬一线的病人康复,黎瑞乐滋滋地说:“作为一名医生,用我们的仁心爱心,换来患者满意放心,是我们最大的幸福。”

人到中年 爱护好你的牙齿

本报记者 马童

40岁的齐先生怎么也不会想到自己的牙齿会出问题,而且直接面临“退休”。

11月初的一天,一次外出应酬,一颗小砂粒磕到了齐先生的一颗小牙,当时一阵钻心的疼痛。原想一两天就会好,接下来的几天,这颗牙吃饭时根本不能碰触,一碰就钻心得疼。

“应该是牙冠劈裂。”信阳名洲牙科医院主治医师王忠彬听完齐先生的陈述说。

接下来的X光透视证实了王医生的判断。好在劈裂不严重,王医生选择了保守治疗,学术上称“根管治疗术”+“全冠修复”。

王忠彬说:“简单说就是把这颗伤牙的痛觉神经在牙根上打管破坏掉,再打磨修补整齐,外面接上陶瓷材料的牙套。”

手术、换药、修补,折腾了一周,齐先生总算松了口气,没想到自己就这么脆弱。

“中年人应该开始关爱自己的牙齿。”王忠彬说,“多数人这时候体内钙质没法和年轻时比了,很偶然的机会就会导致牙齿下岗。”

和王医生一周的接触,齐先生对自己的这颗牙多了一些庆幸,再磕得重一点,或者就医再晚一点,这颗牙就真保不住了,这才是不敢想的事儿。

不过,王忠彬有他的办法。“拔掉问题牙齿后,可以种植人工牙齿。”王医生说,“我每年都要帮病人种植100多颗人工牙,麻烦一些,治疗周期也长一些。说到底,关爱牙齿还是要从保健做起,学会爱护自己。”

降低鼠密度 严控鼠危害

商城县积极开展城区外环境灭鼠毒饵站建设工作

信阳消息(汪才侠)鼠害是威胁人类身体健康和生活的重要生物灾害之一。为有效降低鼠密度,建立病媒生物防制工作长效机制,降低鼠传播疾病的发生和流行,商城县委、县政府结合创建国家卫生城市工作,决定在城区范围内统一建立灭鼠毒饵站,以达到长期灭鼠的效果。

商城县爱卫办积极响应县委、县政府关于灭鼠毒饵站建设的部署,会同县疾病预防控制中心技术人员先后到赤城街道办事处、鲇鱼

山街道办事处所辖的18个小区及73个县直单位指导毒饵站设置工作。按照“统一组织、统一时间、统一技术、统一投药、不漏街村、不漏居民、不漏房间、不漏死角”的总体要求,在辖区的每栋居民楼、公厕、下水道出入口、垃圾屋等地进行布点,将毒饵投放在老鼠滋生和栖息的场所。自8月底开始,工作人员加班加点,两个月内在城区范围安装灭鼠毒饵站2800个。

灭鼠毒饵站是一种老鼠能自由进入而其他动物不能进入的灭鼠毒

饵容器,可以防止其他动物取食,安全性好。同时毒饵站可以防潮防雨,可以长期保存毒饵,具有持续高效、安全、环保等特点。灭鼠用药溴敌隆属第二代抗凝血慢性杀鼠剂,通过影响凝血机制,导致老鼠中毒出血而死亡。此次灭鼠毒饵站建设,达到了降低鼠密度,控制鼠害的目的,得到了赤城、鲇鱼山街道办事处、县直各单位和广大城镇居民的普遍欢迎和支持,为人民群众身体健康,建设美丽乡村、文明城镇和幸福商城提供了有力的保障。

护士风采



“用心呵护,用爱慰藉”——王群英,信阳职业技术学院附属医院手术麻醉科护士长,副主任护师,从事手术室护理工作30年来,用爱心、诚心、细心使患者切实感受到护理行业良好的职业素养和优质的护理服务。对手术医生、麻醉医生能进行有效的沟通交流,提供“个体化”的手术配合,合理安排手术,提高手术配合质量。工作之余,她刻苦钻研,勤奋认真,先后发表国家级及省级论文数篇,并多次荣获该院“优秀护士长”称号。图为王群英(左)和同事在进行业务学习。

邓冬梅 朱晓红 甘泉 摄

如何办理用血费用报销手续

(一)报销标准。1.献血者本人用血:5年内按献血量3倍的标准报销,5年后至终身,按献血量等量的标准报销。献血量累计满800毫升的,10年内用血全部报销,10年后至终身可按献血量3倍的标准报销。献血量累计满1000毫升以上的,终身报销全部用血费用;2.家庭成员用血:按献血量等量的标准报销;3.家庭成员的界定:按照《河南省实施〈中华人民共和国献血法〉办法》的规定,“家庭成员,是指公民的配偶、双方父母、子女及其配偶”。

(二)需要提供的证明材料。

1. 献血者本人用血报销需提供:①献血证;②身份证;③医疗单位出院证或诊断证明;④输血费用清单;⑤输血费用发票(原件或复印件);2. 家庭成员用血报销需提供:

供:①献血证;②献血者和用血者身份证;③献血者与用血者关系证明(结婚证、户口本或派出所证明);④医疗单位出院证或诊断证明;⑤输血费用清单;⑥输血费用发票。

医疗单位出院证或诊断证明、献血证、身份证、户口本、结婚证原件和复印件同时提供,用血费用清单和用血费用发票如用于医保报销,可以提供复印件。献血者办理用血费用报销手续,应主动询问就医医院能否直报,如能直报,则可在医院直接办理。不能直报,则可到采血站办理。(石磊)



健康新闻 服务热线开通

本报健康新闻版是我市新闻行业专业的卫生、健康新闻栏目,致力打造最具公信力、权威性和影响力的医疗健康、食品安全信息平台,及时为公众提供最新、最专业、最权威的健康资讯和养生科普知识。

为更好地服务读者,本报健康新闻部特开通健康新闻服务热线。健康新闻服务热线将成为向公众传播卫生法规和政策信息、了解社情民意、回应社会关切,传播药品、食品安全和健康知识的重要渠道,接受公众咨询、投诉和举报,欢迎提供新闻线索。

热线电话:13839781529
13613768869